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   С Ъ В Е Т    З А     Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 
 
 

П Р О Т О К О Л  № 32 
 

от  редовно заседание, състояло се на  21.06.2011 г. 
 
ПРИСЪСТВАЛИ: Анна Хаджиева, Анюта Асенова, доц. Георги Лозанов, Георги 
Стоименов, София Владимирова. 
ОТСЪСТВАЛИ: няма.   

ДНЕВЕН РЕД: 
 

1. Работна среща с Медийна група „България он ер”. 
2. Докладна записка от дирекция „Лицензиране и регистриране”. Докладва 

Емилия Станева. 
3. Докладна записка относно медийното поведение при отразяване инцидента 

на магистрала „Тракия”. Докладва Румян Петров. 
4. Докладна записка относно Процедура по съставяне на Списък на събития с 

важно обществено значение. Докладва Марта Шарланджиева.  
5. Докладна записка относно 33-та редовна среща на ЕПРА и заключения от 

срещата на регулаторните органи от региона. Докладва  Цветана Дончева.  
 
Разни:  

  
• Докладна записка относно застраховка на служебен автомобил на СЕМ. 

Докладва Мариана Андреева. 
• Определяне на дата за финализиране на радиоконкурсите за гр. София. 
• Информация относно сътрудничество с ДАЗД. Докладва Диляна Кирковска.  

 
Начало на заседанието 11,00 часа, водено от доц. Георги Лозанов, председател на  
СЕМ,  гл. експерт протоколист – Михаела Йоргова.  
                   
Георги Лозанов откри заседанието и предложи дневния ред за обсъждане.  
Анюта Асенова предложи допълнение в т. „Разни”. 
Не бяха направени други предложения и доц. Лозанов подложи на гласуване 
дневния ред на заседанието.  
Гласуване: 

СЕМ гласува с 5 (пет) гласа „за” дневния ред на заседанието с допълнение в т. 
„Разни”. 
 
(Дневния ред на заседанието Съветът гласува след работната среща, отразена под т. 
първа от дневния ред). 
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ПО ТОЧКА ПЪРВА: Работна среща с Медийна група „България он ер”. 
 
Присъствали от администрацията на СЕМ: Емилия Станева, Румян Петров, 
Даниела Жукова. 
Присъствали от Медийна група „България он ер”: Виктория Миткова, 
изпълнителен директор, Николина Димитрова, Надя Маринова. 
 
Георги Лозанов поздрави гостите, изявили желание да запознаят Съвета с 
промени в тяхната програмна политика и нова програмна схема. Намира, че това е 
добър тон в отношенията с регулатора, тъй като е хубаво всичко, което се случва в 
ефира, да става със знанието на регулатора. Доц. Лозанов даде думата на  
представителите на медията да представят своите  намерения. Отбеляза, че по 
отношение на програмното съдържание СЕМ няма право да се намесва и няма да се 
намеси; СЕМ ще бъде само слушател. 
 
Виктория Миткова, изпълнителен директор на  Медийна група „България он ер” , 
отбеляза, че би желала да запознае Съвета с програмата, която имат намерение да 
реализират в най-скоро време. „България он ер” ще бъде информационна, 
коментарна и развлекателна програма с общ/ политематичен профил. Като тежест 
ще има икономическата тематика в програмата. Идеята за създаването на тази нова 
програма е изградена върху убеждението, че българското общество има нужда от 
една медия, с повече информация, с повече коментари, с повече задълбоченост в 
предаванията, които ще бъдат основно публицистични. Времето и кризата са 
показали че българите са слабо образовани в тази посока. Темите, които основно 
ще бъдат засягани в програмата, ще бъдат от макро-  и микроикономиката, 
финансите, малкия и средния бизнес. Желанието на медийната група е да покаже, 
че в България  се случва бизнес; че в България се случват положителни неща и 
стига човек да полага усилия, е възможно и  в страната да се справя добре. 
Телевизията е предназначена за цялата аудитория, като очакванията са тя да бъде 
гледана все пак основно от хората с по-висока образованост и от хората, които  
вземат решения в България. Имат желание да образоват хората. За г-жа Миткова 
телевизията е отговорност и желанието на групата е тяхната телевизия да е малко 
по-различна от останалите и биха искали да имат един по-различен тон на говорене 
и представяне на цялата програма. Самата програма по-детайлно би могла да 
представи Николина Димитрова, към която се обърна.  
 
Николина Димитрова отбеляза, че гръбнакът на програмата на телевизията, са 
новините, които ще бъдат на всеки кръгъл час. Идеята е да информират зрителите,  
да търсят новината в развитие и в контекст.  По-конкретно за новините ще говори 
малко по-късно Надя Маринова. Преди това обаче, отбеляза, че идеята за 
програмната схема е да образова, да възпитава  в програмен дух. Предаванията са с 
кратка продължителност – от 5 до 27 мин. Презумпцията,  с която са мислили в 
тази рамка, е, че хората, които основно ще бъдат техни зрители, това са 
динамичните българи, хората, които са ангажирани „дисижън мейкърите”. Много 
важно за тях е във всички предавания да минава основно идеята за полезност – 
много биха искали да бъдат полезни за своите зрители, да дават идеи. Другото, 
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което биха искали да постигнат чрез цялата програмна схема и чрез всички 
предавания, е да създават „нет уъркинг” – да правят групи; да могат техните 
зрители да бъдат не просто зрители на програмата, а и активни участници; да дават 
идеи и предложения и през телевизията, като медиатор, тези идеи и предложения 
да намират решение. Подготвили са презентация конкретно по предаванията (на 
хартиен носител), която предоставиха на Съвета. Желанието и очакванията са в 
програмата да има обективност, позитивно говорене; говорене на правилен 
книжовен и разбираем български език и ще направят всичко възможно, за да го 
постигнат. Предложи за новините в програмата да разкаже Надя Маринова. 
 
Надя Маринова отбеляза, че в новините си  няма да гонят „някакъв дидактичен 
тон” – напротив, всичко което ще правят в новините, ще е да отразяват събитията и 
тенденциите. Това, което ще направят в новините, е да обърнат внимание малко 
към корпоративния свят и към това, което се случва в корпоративния свят, защото 
медиите в България са обърнати предимно към политическия живот или 
обществено-политическия живот, а малко встрани остава това, което се случва в 
бизнеса и в корпоративния свят. В техните новини „ще има много основен фокус 
към бизнеса, към икономическите тенденции и към корпорациите в България и към 
това, което се случва там”, с идеята да го отразят (не да го промотират и да правят 
така, че да се рекламират новините им – защото там също има тенденции, процеси, 
взаимоотношения; там също има какво да се говори и какво да се коментира). Ако 
западните телевизии отразяват случващото се на фондови борси на капиталови 
пазари и в корпорациите и дори проследяват живота на мениджърите в такива 
детайли, то в България това рядко се прави. Ако все пак се прави, то  е свързано с 
някакъв тип реклама.  Медийната група смята, че тази ниша в България има какво 
да покаже. Тази страна на обществено-икономическия живот също ще бъде 
проследена при тях. Програмата на телевизията ще съдържа новини от всички 
сфери на обществения, политически, икономически живот.  
 
Георги Лозанов отбеляза две неща, преди да даде думата на колегите си, във 
връзка с предстоящата промяната в програмните намерения – едното, което няма 
връзка с дейността на СЕМ, и другото, което има връзка. Това, което няма връзка с 
дейността на СЕМ е, че обикновено тези телевизии и медии, които залагат 
икономически фокус в своите програми, стават скучни. Надява се с тази телевизия 
да не е така. Това, което има връзка с дейността на Съвета е, че когато става дума 
за бизнес и за корпорации; и за новини и  предавания, които са свързани с тях, има 
риск това да звучи като скрита реклама. Важно е това, за да се предпазят в тази 
посока. Увери гостите, че дирекция „Мониторинг” ще следи внимателно какво ще 
се случи. Доц. Лозанов даде думата на присъстващите експерти от 
администрацията на СЕМ, които представи. 
 
Румян Петров отбеляза в началото, че (по стечение на обстоятелствата) познава 
хората, които представляват медийната група на срещата и е убеден, че 
начинанието им ще има успех (поне вижда сериозни предпоставки за това). В 
същото време той и още няколко колеги (заради естеството на работата им) 
непрекъснато ползват ЗРТ и би искал да изрази няколко надежди. Първо, че няма 
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да си имат много работа с мониторинга – припомни, че през настоящата година на 
този доставчик има съставени 2 АУАН (единият е за търговско съобщение за 
лечение по лекарско предписание, другият е за реклама на еротични телефони в 
неподходящо време – в светлата част на денонощието между 6,00 и 23,00 часа). 
Надява се, че такива грешки няма отново да допускат. По-важното е, след като 
програмата има бизнес насоченост, е да се предпазят от скрити търговски 
съобщения. Тази територия е доста хлъзгава, а мониторингът много внимателно и 
стриктно следи за това и това следва да се има предвид. Следва да се внимава не 
само по отношение на скрити търговски съобщения, но и онези, които са явни, 
трябва да бъдат направени по правилата. Законът е ясен и категоричен и Румян 
Петров изрази увереност, че телевизията ще се справи. Изрази още една надежда – 
бизнесът си е бизнес, но предстоят избори и мониторингът ще наблюдава 
програмата „здраво” и в това отношение. Силно се надява, че като членове на 
АБРО (макар и неподписали предизборния меморандум) ще се придържат към 
онова, което ръководството на АБРО е декларирало писмено. Накрая Румян Петров 
пожела успех на телевизията.   
 
Георги Лозанов попита дали представителите на медийната група имат още нещо, 
което биха желали да споделят предвид цялостната промяна.  
 
Виктория Миткова сподели, че имат намерение изцяло да „ребрандират” 
телевизията – ще бъде „България он ер”. Идеята е телевизията в превод да бъде 
„България в ефир”. Иначе, самата програмна схема и политическите избори смятат 
да гледат от основно от бизнес гледна точка отново – в смисъл политиката, бизнес 
платформите, какво смята да направи икономически; силни и слаби страни. 
Надяват се да се правят и изцяло да спазват меморандума, както са декларирали в 
писмото. В спорта и в шоубизнеса също ще се гледат инвестиции в спорта (какво се 
строи, какви стадиони, кой ги строи , как е това в чужбина и т.н.). Биха искали да 
покажат, че България е част от света и да накарат българите да се гордеят с нещата, 
които се случват в страната. Навярно на хората им е в повече този негативизъм в 
новините и от печата и от електронните медии. Ще се опитат да бъдат обективни – 
по-скоро позитивни, отколкото да драматизират и винаги да представят нещата по-
зле. Уведоми още, че ще внесат в най-скоро време в СЕМ и документи за 
изменение и на цифровата си лицензия. Желанието е през м. юли да стартират с 
новата си програма, за да се чувстват по-сигурни вече през новия телевизионен 
сезон през м. септември. 
 
Георги Лозанов пожела успех на новата програма и закри срещата. 
 
ПО ТОЧКА ВТОРА: Докладна записка от дирекция „Лицензиране и 

регистриране”. Докладва Емилия Станева. 

 
Емилия Станева представи на вниманието на СЕМ докладна записка (изх. № 30-
04-30/20.06.2011 г., приложена към Протокол № 32), както следва: 
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1. Писмо от „КАБЕЛ САТ ЗАПАД” ООД, с което СЕМ е уведомен, че  
дружеството прекратява телевизионната си дейност по създаване на  „Рила  ТВ” . 
  
Емилия Станева припомни, че СЕМ е разгледал писмото на предходно заседание, 
когато е взел решение на дружеството да бъде изпратено писмо за отстраняване на 
недостатъците в документите. В определения срок е предоставен протокол от 
Общото събрание на съдружниците, на което е взето решение за прекратяване на 
дейността по създаване на  телевизионна програма „Рила ТВ” и заличаването и от 
Публичния регистър, воден от СЕМ. С оглед изложеното, според дирекция 
„Лицензиране и регистриране” не са налице пречки СЕМ да заличи регистрацията 
за телевизионна дейност на „Кабел Сат Запад” ООД. 
 
Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: относно писмо от „КАБЕЛ САТ - ЗАПАД” 
ООД - на основание чл.32 ал.1, т.16а и 16 от ЗРТ - да бъде заличена 
регистрацията за телевизионна дейност - за създаване и предоставяне за 
разпространение на програма с наименование „Рила ТВ”, на „Кабел Сат – 
Запад” ООД; да бъде отразена промяната в раздел Първи на Публичния 
регистър на СЕМ.  
 
2. Писмо от „АЛОМА” ООД, с което СЕМ е уведомен, че дружеството прекратява 
телевизионната си дейност по създаване на „АЛОМА”, считано от 09.05.2011г.  
 
Емилия Станева припомни, че СЕМ е разгледал писмото на предходно заседание, 
когато е взел решение на дружеството да бъде изпратено писмо за отстраняване на 
недостатъците в документите. В определения срок е предоставен протокол от 
Общото събрание на съдружниците, на което е взето решение за прекратяване на 
дейността по създаване на телевизионна програма „Алома” и заличаването и от 
Публичния регистър, воден от СЕМ. 
С оглед изложеното, според дирекция „Лицензиране и регистриране”  не са налице 
пречки СЕМ да заличи регистрацията за телевизионна дейност на „Алома” ООД. 
 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за” : относно писмо от „Алома” ООД - на основание 
чл.32 ал.1, т.16а от ЗРТ - да бъде заличена регистрацията за телевизионна 
дейност - за създаване и предоставяне за разпространение на програма с 
наименование „Алома”, на „Алома” ООД; да бъде отразена промяната в 
раздел Първи на Публичния регистър на СЕМ. 
  
3. Постъпило заявление от „Сигнал Плюс” ЕООД, с което се отправя искане за  
изменение на индивидуална лицензия за радиодейност № 321-00017/09.03.2000 г. 
 
Емилия Станева припомни, че Съветът е разгледал на предходно заседание 
заявлението. Исканата промяна е свързана с изменение на наименованието на 
програмата (от „Радио Сигнал Плюс” на „Дарик 18”), профилът – от културно- 
музикален, на специализиран – музикален, за младежка аудитория, и промяна в 
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програмните характеристики. Съветът е указал на дружеството да отстрани 
недостатъци, свързани с първоначалното си заявления – свързани с липса на 
доказателства за ползването на марката „Дарик”, както и с недостатъчни мотиви за 
промяната на формата и параметрите. Със заявление 20-00-84/13.06.2011 г., 
допълнено със заявление от 20.06.2011 г. „Сигнал плюс” ЕООД е представил 
поразширено изложение относно основанията и мотивите за исканите промени. 
Приложени са и - извлечение от договор от 07.06.2011 г. между „Дарик Радио” АД 
и „Сигнал плюс” ЕООД за предоставяне на неизключително право на ползване на 
марката DARIK, удостоверение за актуално състояние. Предложена е и редакция на 
т.6, свързана с възприетата от Съвета нова редакция на програмните 
характеристики, а именно: предавания с информационна насоченост – не по-малко 
от 5 на сто от общото годишно време; предавания с развлекателна насоченост - не 
по-малко от 5 на сто от общото годишно време; европейска и българска продукция - 
не по-малко от 80 на сто от общото годишно програмно време и в съответствие с 
разпоредбата на чл.19а, ал.1 от ЗРТ ; предавания на независими продуценти – не 
по- малко от 10 на сто от общото програмно време и в съответствие с разпоредбата 
на чл. 19а, ал. 3 от ЗРТ; допълнителни услуги : онлайн радио; Уеб кастинг; интернет 
страница на радиото; RDS. В докладната са описани мотивите, които е представил 
операторът за исканите изменения. Според дирекция „Лицензиране и 
регистриране” от правна гледна точка няма пречки СЕМ да се произнесе и да 
разгледа искането по същество. Емилия Станева обърна внимание, че посочените 
предавания с информационна насоченост, като процентно съдържание, са дадени 
от общо годишно време, което счита за нецелесъобразно, тъй като реално 
мониторинг по тази характеристика няма да може да бъде извършен. 
Предложението е в тази точка да остане старият критерий -  седмично програмно 
време; дори и с тази редакция, изменението ще е по-благоприятно за доставчика 
предвид досегашните стойности, заложени в лицензията за „актуални предавания” - 
25 на сто от седмичното програмно време.   
 
Георги Лозанов отбеляза, че дейността на операторите така трябва да бъде 
описвана в лицензията, че да е възможно да бъде наблюдавана от мониторинга - 
това е част от ангажимента му. Затова предложи СЕМ да гласува с тази забележка 
за „Радио Сигнал Плюс”, което ще се нарича „Дарик 18”. 
 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за” : относно  заявление от „Сигнал Плюс” ЕООД, 
съдържащо искане за  изменение на индивидуална лицензия за радиодейност 
№ 321-00017/09.03.2000 г. - на основание чл.32, ал.1, т.9 от ЗРТ изменя 
индивидуална лицензия за радиодейност № 321-00017/ 09.03.2000 г., 
притежавана от Сигнал Плюс ЕООД, както следва: 
т.1.2 добива редакция: 
„ЛИЦЕНЗИРАНИЯТ се задължава да предоставя за разпространение програма 

с наименование “Дарик 18”; 

т.1.5 добива редакция: 
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“ЛИЦЕНЗИРАНИЯТ има право да създава и предоставя за разпространение 

програма със специализиран – музикален профил, насочена към младежката 

аудитория; 

т. 6 добива редакция:  
“ Лицензираният е длъжен да предоставя за разпространение: 

6.1. Предавания с информационна насоченост – не по-малко от 5 на сто от 

седмичното програмно  време; 

6.2. Предавания с развлекателна насоченост - не по-малко от 5 на сто от 

общото годишно време; 

6.3. Европейска и българска продукция - не по-малко от 80 на сто от общото 

годишно програмно време и в съответствие с разпоредбата на чл.19а, ал.1 от 

ЗРТ  

6.4. Предавания на независими продуценти – не по- малко от 10 на сто от 

общото програмно време и в съответствие с разпоредбата на чл. 19а, ал. 3 от 

ЗРТ; 

6.5. Допълнителни услуги : 

   - Онлайн радио; 

   - Уеб кастинг; 

   - Интернет страница на радиото; 

   - RDS. 

Определя такса в размер на 2 150.00 лв. на основание чл.5, т.3 и т.4 от ТТРТД.  
Промените да бъдат отразени в Раздел трети от Публичния регистър на СЕМ.  
 
4. Писмо от „Нова Броудкастинг груп” АД, с което уведомява СЕМ, че предстои 
промяна на миноритарния акционер, която ще доведе до промяна в устава на 
дружеството.  
 
Емилия Станева докладва за промените и молбата на оператора до СЕМ да 
допусне промяната: вместо Кънтент Венчърс Лимитид (предишно наименование 
Апейс Медиа Лимитид Плц.) занапред акционер ще бъде Ийстърн Юропиън Медиа 
Холдингс ЕсА (Eastern Media Holdings SA), дружество, учредено по законите на 
Люксембург, Приложени са и две декларации по чл.105, ал.4 и чл.108 от ЗРТ, както 
и извлечение от търговския и дружествен регистър на Люксембург, заверено с 
апостил. Предложението на дирекция „Лицензиране и регистриране”, което СЕМ 
прие, е на „Нова Броудкастинг груп” АД да се изпрати писмо, с което да се 
уведоми, че СЕМ няма правомощия за предварителен контрол/съгласие при 
промени в акционерите. След настъпването им операторът е задължен да 
уведоми Съвета, за да бъде отразена промяната в Публичния регистър по чл. 
125к от ЗРТ. 
 
5. Искания за откриване на процедури по чл. 116 и сл. от ЗРТ: 

•••• Постъпило искане (по образец) от „Мегабайт – Интернет” ЕООД за 
откриване на процедура за провеждане на конкурс за издаване на лицензия 
за радиодейност за създаване на програма с регионален териториален обхват 
- обл. Благоевград, посочена е желана точка на излъчване – гр. Петрич. 
Приложено е удостоверение за актуално състояние. 
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•••• Постъпили 2 искания от Сдружение с нестопанска цел „Християнски 
център”, за откриване на процедури за провеждане на конкурс за издаване 
на лицензия за радиодейност за създаване на програма с регионален 
териториален обхват Приложени са - удостоверение за актуално състояние; 
решение 339/ 2011 на КРС за предоставяне на достъп до обществена 
информация и информация. 

- за Димитровград – УКВ – ЧМ обхват /87.5 – 108 МHz/ 
- за Сливен - СВ-АМ средновълнов обхват /526.5 – 1600.5  kHz/ 
 
Емилия Станева информира Съвета, че към заявленията на Християнски център  е 
приложена кореспонденция с Комисията. Предвид практиката на СЕМ, когато 
постановява решения за регионален обхват и изпрати решението и съответното 
заявление до КРС, тя изисква допълнителна информация от инициатора на 
процедурата (чрез СЕМ) да конкретизира населените места в зоната на обслужване. 
Основанието е легалната дефиниция за „регион”, дадена в ЗЕС. Предложи, с цел 
съкращаване на процедурата, предварително да се отправи запитване до 
заявителите да уточнят конкретните населени места.      
 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: относно  исканията от „Мегабайт – Интернет” 
ЕООД и Сдружение с нестопанска цел Християнски център - да се изпратят 
писма за уточняване на съответните селища в зоната на обслужване.   
 

• Постъпило писмо от КРС във връзка с откритата процедура за 
провеждане на конкурс за издаване на лицензия за радиодейност за 
създаване на програма с регионален териториален обхват – област с 
административен център Бургас. 

 
Емилия Станева изложи съдържанието на писмото. Комисията уведомява, че е 
провела анализ и честотно планиране и е определила 1 (едно) честотно назначение 
за осъществяване на електронни съобщения за обслужване на територията на гр. 
Бургас. Предприета е процедура за международно съгласуване за така 
определената честота. Предвид откритата с решение на СЕМ процедура с искане за 
предоставяне на свободен честотен ресурс за регион – област с административен 
център Бургас, а пък има наличие на честота само за гр. Бургас, Комисията отправя 
запитване доколко предоставянето на 1 честота със зона на обслужване гр. Бургас 
ще удовлетвори обществения интерес, породил инициирането на процедурата. 
Обърна внимание още, че при обсъждане на въпроса СЕМ следва да  има предвид 
следното: СЕМ с решение 22 от 27 януари 2011 г., по инициатива на 
заинтересованото лице Община Бургас, е открил процедура по чл. 116 и сл. от ЗРТ 
и е изискал от КРС да предостави информация относно техническите параметри, 
необходими за наземно аналогово радиоразпръскване. На свое заседание, 
проведено на 19 април 2011 г., СЕМ е разгледал постъпило писмо от КРС (вх. 
номер 30-07-3/ 04.04.2011 г.), свързано с приетите Приоритети за развитие на 

радиосредата в периода 2011- 2012 и искане за предоставяне на информация за 
конкретните населени места, попадащи в регион – област Бургас. По разпореждане 
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на председателя е изпратено писмо до кмета на общината за уточняване на 
селищата, които иска да бъдат включени в зоната на обслужване. В отговор кметът 
на Община Бургас (с писмо 20-00-13/ 27.04.2011) е уточнил, че зоната обхваща 
община Бургас с административен център гр. Бургас, кварталите Горно Езерово, 
Долно Езерово, Лозово, Сарафово, Крайморие, Банево, Ветрен, и прилежащите 
селища – гр. Българово, с. Братово, с. Брястовец, с. Миролюбово, с. Драганово, с. 
Димчево, с. Маринка, с. Равнец, с. Рудник, с. Черно море, с. Твърдица, с. 
Изворище.  
 
СЕМ прие да се изпрати отговор до КРС, че и наличието на честота само за гр. 
Бургас, ще удовлетвори обществения интерес, с оглед факта, че достъп до 
програмата ще имат значителен брой слушатели – жители на един от най-
големите градове в България. Да се изпрати и уведомително писмо до 
инициатора на процедурата. 
 
Емилия Станева докладва относно получено уведомително писмо по повод 
кончината на Тончо Бебов, за настъпили промени за „Радио Браво” ЕООД – в 
търговския регистър при АВ по партидата на дружеството, е вписана като 
управител и едноличен собственик на капитала - Силвия Несторова Ботинова. 
Предложението е СЕМ да вземе решение и да бъде отразена промяната в  раздел 
Трети на Публичния регистър.  
 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за” : да бъде вписана в Публичния регистър на 
СЕМ, раздел Трети промяната, свързана с новия управител и едноличен 
собственик на „Радио Браво” ЕООД.  
 
Във връзка със законопроекта на ЗЕС, по който Съветът е давал становища,  
СЕМ възложи на Емилия Станева и на Веселина Петрова да прегледат  
становището на СЕМ и да подготвят писмо до НС (Комисия по културата, 
гражданското общество и медиите), което да бъде изпратено. 
 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Докладна записка относно медийното поведение при 

отразяване инцидента на магистрала „Тракия”. Докладва Румян Петров. 

 
Георги Лозанов  е помолил, макар и малко встрани от преките ангажименти на 
СЕМ по ЗРТ, да има коментар (анализ) от дирекция „Мониторинг” относно начина, 
по който е бил отразен трагичният инцидент на магистрала „Тракия”, тъй като 
съвсем разбираемо, това е бил голям медиен сюжет. Предложил е доклад, поради 
това, че там има граници, които трябва да се спазват – във връзка със защита на 
човешките права. Това е въпрос на професионална етика, но заедно с това правата 
на човека са защитени от принципите в ЗРТ. Съветът трябва  да има позиция по 
този въпрос. След като въведе в темата, доц. Лозанов даде думата на Румян Петров 
да представи резултатите. 
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Румян Петров представи на вниманието на СЕМ доклад относно резултатите от 
проведения експресен мониторинг на телевизионни програми, във връзка с 
отразяването на трагичния инцидент на автомагистрала „Тракия” (изх. № 30-07-
23/20.06.2011 г., приложен към Протокол № 32).  Извършен е експресен  
мониторинг на телевизионни програми на някои от доставчиците на линейни 
медийни услуги в дните 15-16 юни 2011 г. Обект на мониторинга е медийното 
поведение след трагичния инцидент на магистрала „Тракия” при отразяването му в 
съответните програми. Наблюдението отчита доминирането на информациите и 
коментарите за това събитие в целите телевизионни програми на доставчиците, 
което е естествено. Тяхното съдържание в някои отделни програми, обаче, изправя 
професионалната общност пред въпросите за спазване на желаните стандарти, 
защитата на личното пространство и личната неприкосновеност, границите между 
очакваната информация и излишната сензация, между реалното съчувствие, 
съпричастие и липсата на необходим респект към човешкото достойнство и скръб, 
достигаща до вторична виктимизация. Фокусирането на медийното внимание към 
всички детайли от инцидента, екранният акцент върху смърт, отчаяние и ужас, 
открояват при наблюдението примери на различно медийно поведение: от 
сдържаност и професионална почтеност до случаи на сензационна гонитба на 
“черни кадри” и злоупотреба с човешкото страдание. Законът за радиото и 
телевизията регламентира правомощията на Съвета за електронни медии в надзора 
върху дейността на доставчиците на медийни услуги. Наред с текстовете, 
предписващи гарантиране на независимост от политическа и икономическа намеса, 
правото на свободно изразяване, недопустимост на цензурирането под каквато и да 
е форма, Законът не отменя отговорността на медийните доставчици за 
програмното съдържание, както и за спазването на професионалните и етични 
норми и стандарти, присъщи на журналистическата и реализационна дейност в 
медиите. По-голямата част от наблюдаваните медии са подписали Етичен кодекс на 
българските медии. Той предвижда ангажимента на подписалите го да не засилват 
мъката на хората, попаднали в беда  и да съобщават такава информация със 
съчувствие и сдържаност; да уважават желанието на хората да не бъдат безпокоени 
в скръбта си (т.2.3 от ЕК). Независимо от шумно декларираното придържане към 
нормите на Етичния кодекс, отделни екранни факти от изминалите дни за 
съжаление говорят за обратното. В този смисъл, би било редно да си припомним, 
че защитата на личната неприкосновеност е част от законовите изисквания към 
радио- и телевизионната дейност. Прокламираните от доставчиците на медийни 
услуги принципи на саморегулация в най-висока степен биха могли да се 
задействат именно в такава непредсказуемо възникнала ситуация като тази с 
трагичната катастрофа на магистрала „Тракия”. Независимо как са разпределени 
професионалните принципи в журналистическата дейност - в регулаторната рамка, 
или в други документни записи – спазването им и съобразяването с човешките 
морално-етични норми, е белег за зрялост и отговорно присъствие в съвременния 
медиен пейзаж. 
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Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: прие доклад относно резултатите от 
проведения експресен мониторинг на телевизионни програми, във връзка с 
отразяването на трагичния инцидент на автомагистрала „Тракия”. 
 
София Владимирова сезира мониторинга относно предаването „Директно” с 
Карбовски по „НТВ”, излъчено на 18 юни, т.г. (коментар на ясновидката 
Николета). 
 
ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Докладна записка относно Процедура по съставяне 

на Списък на събития с важно обществено значение. Докладва Марта 

Шарланджиева.  

 
Марта Шарланджиева представи на вниманието на СЕМ докладна записка 
относно Процедура по съставяне на Списък на събитията с важно обществено 
значение – предложение за решение и финализиране (изх. № 32-00-4(09)/20.06.2011 
г.,приложена към Протокол № 32).. Съобразно решението на СЕМ и в съответствие 
с процедурата по приемане на Списък на събития  с важно обществено значение на 
сайта на Съвета за електронни медии е бил предоставен за обществено обсъждане 
проект на списъка. След изтичане на едномесечния срок за мнения и препоръки на 
04.06.2011г. на посочения адрес са получени само две забележки, които могат да се 
определят като стилистични. Във връзка с реализирането на правомощието на 
Съвета за електронни медии да приема и публикува Списък на събития  с важно 
обществено значение и обезпечава мерки за защита на достъпа на аудиторията до 
отразяването им, Марта Шарланджиева  предложи на вниманието на Съвета проект 
на решение, както и предложения за финализиране на процедурата, като предлага 
следващи стъпки: да се реши кои от събитията трябва да се разпространяват на 
живо и изцяло, и кои – според възможностите на телевизионния 
оператор/доставчик на аудио-визуални услуги, частично или на запис. (Примерно: 
игровите състезания като футбол, баскетбол, волейбол да се излъчват изцяло на 
живо); да се реши от кога и за какъв срок е валиден списъкът; след като се приеме, 
решението да се изпрати на ЕК.  
 
Георги Лозанов постави на обсъждане решаването на въпроси, относно 
предложените стъпки. След проведеното обсъждане Съветът гласува решение.  
 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: относно предложение за решение и 
финализиране на процедура по съставяне на Списък на събитията с важно 
обществено значение – в мерките да бъде записано, че на живо трябва да бъдат 
предавани финалите от националните, европейските и световните първенства 
по футбол, баскетбол и волейбол. Списъкът влиза в сила от публикуването му 
в Официален вестник на ЕС и има срок на действие – до приемане на 
следващия. 
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ПО ТОЧКА ПЕТА: Докладна записка относно 33-та редовна среща на ЕПРА и 

заключения от срещата на регулаторните органи от региона. Докладва  

Цветана Дончева.  

 
Цветана Дончева представи на вниманието на СЕМ доклад относно: Заключения 
от срещата на регулаторните органи от региона, Охрид, Македония, 25 май 2011 г. 
и Информация от 33-та редовна среща на ЕПРА,  25-27 май, Охрид, Македония 
(изх. № 30-11-11/20.06.2011 г., приложен към Протокол № 32). Относно 
проведената 33-а среща на ЕПРА предложи на вниманието на СЕМ превод на три 
презентации представени на първата пленарна сесия „Регулирането на 
съдържанието и новите медии”: Проучване на регулаторната границите между 
традиционните и новите медии, Марсел Бетцел (съветник в CvdM); Регулиране на 
аудио-визуалните услуги по заявка в Италия, Мая Капейо – AGCOM; Регулиране 
на електронните публикации в Хърватия, Дамир Найдук, АЕМ.  
Анна Хаджиева отбеляза по отношение на преведените от Цветана Дончева три 
материала, че е добре с тях да бъдат запознати дирекциите „Мониторинг” и 
„Лицензиране и регистриране”. 
 
СЕМ прие доклада на Цветана Дончева. Преведените презентации (описани 
по-горе) да бъдат публикувани на интернет страницата на СЕМ. 
 
София Владимирова предложи и СЕМ прие: възложи на директорите на 
дирекциите в СЕМ да следят публикуваните на интернет страницата на ЕПРА 
материали и да информират Съвета за новости в публикуваните съобщения.  
  
ПО ТОЧКА „РАЗНИ”:  
 

• Докладна записка относно застраховка на служебен автомобил на СЕМ. 

Докладва Мариана Андреева. 

 
Мариана Андреева докладва относно относно застраховка „Автокаско” и 
„Гражданска отговорност” на служебен автомобил – „Опел Астра” С 4716 MX, 
управляван от Камен Йордански (изх. № 06-00-45/20.06.2011 г., приложена към 
Протокол № 32). След като разгледа и обсъди постъпилите три оферти – от „ДЗИ – 
Общо застраховане” ЕАД, ЗД „Евроинс” АД и БУЛСТРАД,  Съветът гласува 
решение. 
 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за” : относно застраховка „Автокаско” и 
„Гражданска отговорност” на служебен автомобил – „Опел Астра” С 4716 MX 
– да бъдат сключени застрахователни полици със ЗД „Евроинс” АД. 
  

• Определяне на дата за финализиране на радиоконкурсите за гр. София. 
Във връзка с финализиране на радиоконкурсите за гр. София СЕМ определи с 5 
(пет) гласа „за”: на 28.06.2011 г. (вторник) от 11,00 часа да бъде проведено 
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заседание на експертните комисии, а на 29.06.2011 г. (сряда) СЕМ ще класира 
кандидатите. 
 

• Информация относно сътрудничество с ДАЗД. Докладва Диляна 

Кирковска.  

 
Относно  сътрудничество с ДАЗД СЕМ възложи на Диляна Кирковска, 
съвместно с дирекция „Правни дейности” да изготвят проект на заповед за РГ, 
която на основание чл. 31, ал. 2, т. 7 във вр. с чл.  32, ал. 5 от ЗРТ да разработи 
критерии за оценка на съдържание, което е неблагоприятно или създава 
опасност от увреждане на физическото, психическото нравственото и/или 
социалното развитие на децата. РГ ще  работи от 23.06. 2011 г. до 23.07.2011 г.  
(един месец). Групата може да привлича експерти при работата по определени 
въпроси.   
 

• Анюта Асенова постави на вниманието на СЕМ въпроси, свързани с 
ползваните от служителите на Съвета мобилни телефони, разпределението 
на служебните лаптопи и компютрите, на които се работи. Повод за 
поставените въпроси е, че е сезирана от външно лице (от „М Тел”), че в 
СЕМ са получени като подарък 3 броя мобилни апарата от „М Тел”. 
Поставила е някои въпроси на  г-жа Спаска Янева, директор на дирекция 
„Финансови дейности”;  сред които е бил дали има писмен документ, с 
който е уведомила председателя на СЕМ за тези телефони, подарени от „М 
Тел” в този период – м. декември 2010 г. м. януари 2011 г. , да представи 
писмен документ – заповед, за кръга от лицата в администрацията, които 
следва да ползват служебни телефони и по чия преценка се прави 
разпределението на мобилните телефони. Г-жа Янева не е отговорила на 
поставените въпроси. В тази връзка предложи и СЕМ прие да бъдат 
поискани писмени обяснения от Спаска Янева, директор на дирекция 
„Финансови дейности” и от Тодор Тодоров, лице, отговарящо за 
техническата поддръжка в Съвета, във връзка с разпределението на 
мобилните телефони, на ползваните служебни лаптопи и основанията 
за разпределението им. Предложи и Съветът прие да възложи пълна 
инвентаризация на техническите средства в СЕМ – мобилни телефони, 
компютри, лаптопи. 

 
Следващо заседание на СЕМ, насрочено за 29.06.2011 г. (сряда) от 11,00 
часа. 
 

Приложени документи към Протокол № 32: 
 

1. Писмо от Медийна група „България он ер”, вх. № 19-00-140/06.06.2011 г. 
2. Докладна от Е. Станева, изх. № 30-04-30/20.06.2011 г. 
3. Докладна записка от Р. Петров и Д. Жукова, изх. № 30-07-23/20.06.2011 

г. 
4. Докладна записка от М. Шарланджиева, изх. № 32-00-4(09)/20.06.2011 г. 
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5. Докладна записка от Цв. Дончева, изх. № 30-11-11/20.06.2011 г. 
6. Докладна записка от М. Андреева, изх. № 06-00-45/20.06.2011 г. 
 

 
ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:  
Анна Хаджиева   ................... Анюта Асенова       ................ 
Георги Стоименов   ..................      
Георги Лозанов  
председател 

 
   ................    

София 
Владимирова 

    
      ................ 

Михаела Йоргова 
гл.експерт 
протоколист 
 

   Пламен 
Суруджийски 
главен секретар 

    

    ................. 
 

     
      ................ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


